



## СЦЕНАРИИ И АЛГОРИТМЫ

**М. Коган**

Сценарий выпускного вечера 2005 года. «Восемь признаний в любви выпускников своей школе»

**117 – 128**

**И. Шустова**

Погружение «рождение миров»

**129 – 138**

### СЦЕНАРИЙ ВЫПУСКНОГО ВЕЧЕРА 2005 ГОДА. «ВОСЕМЬ ПРИЗНАНИЙ В ЛЮБВИ ВЫПУСКНИКОВ СВОЕЙ ШКОЛЕ»

**М. КОГАН**

#### Фанфары, выход ведущих

Добрый вечер, дорогие друзья, родители, учителя, гости! Мы рады приветствовать вас на нашем празднике!

#### Гимн

Любой счастливой мысли проявление  
И дерзость строк, пришедших неспроста:  
Всё возникало с чувства удивленья,  
Всё начиналось с чистого листа.

Стремление постичь предметов свойства,  
Найти им надлежащие места –  
Всё предварялось жаром беспокойства,  
Всё начиналось с чистого листа.

Если задуматься, вся школьная жизнь — огромная книга... Да не одна, а, наверное, целая библиотека. Посудите сами: Сдача экзаменов — научная фантастика; контрольная по физике — оптимистическая трагедия, классные часы — детективный сериал...





Сегодня мы проводим презентацию необычной книги — “Восемь признаний в любви выпускников своей школе”. Книжки, которая повествует об 11-ти годах жизни.

И вот позади года нашей учёбы...  
И первый взлёт, и первое паденье...  
И в этот вечер нам хотелось, чтобы  
Запомнилось нам каждое мгновение...

Пока мы вместе, классом, ещё рядом...  
А впереди — далёкий, трудный путь.  
Но есть возможность добрым, нежным взглядом  
Прощенья попросить — за что-нибудь!

Пусть в этот вечер с нами вновь  
Пронесётся мгновенья первой встречи.  
И первый друг, и первая любовь -  
Всё вспомнится в прощальный этот вечер.

**Фанфары.**  
**Признание первое. Глава «Самый любимый школьный день»**

Первые страницы — из начальной школы... (

[ 109 — 124 ]

Педагогическая  
мастерская

118

**1-й чтец:**

А у нас учитель классный,  
Очень добрый и прекрасный,

**2-й чтец:**

Образцово-показательный,  
Словом, просто

**Все:** Замечательный!

**3-й чтец:**

Дело было вечером,  
Спорить было нечего.

**Дорогие Людмила Иннокентьевна,  
Оксана Андреевна, Любовь  
Александровна, Анна Михайловна!**

Когда-то, десять лет назад,  
Мы очутились в этих стенах,  
И жизнь пошла на новый лад:  
В звонках, уроках, переменях...

Три года были с вами мы,  
Три самых лучших и прелестных,  
И вот теперь — выпускники мы,  
Нам не вернуть тех дней чудесных.

Спасибо вам за то, что вы на свете  
есть,  
За то, что терпеливо нас всему  
учили,  
Что рассказали, что такое Совесть,  
Честь,  
За то, что в нашей жизни были!

Мы приглашаем на сцену наших  
первых учителей.

**Выступление первых учителей**

Целых одиннадцать лет пришлось нам  
пройти прежде, чем мы поняли, что  
значит — закончить школу, сдать экза-  
мены, получить аттестат.

Честно говоря, 11 лет назад,  
1 сентября мы не ставили перед со-  
бой такой цели — аттестат. Просто  
нам очень нравились школьные фор-  
мы, новенькие портфели, карандаши

и ручки, новые, яркие учебники. И,  
конечно же, мы были без ума от на-  
ших учительниц.

Тогда мы и представить не могли,  
как через несколько лет мы будем бо-  
роться против школьной формы, забы-  
вать дома ручки и тетрадки, разрисо-  
вывать учебники, а вместо портфелей  
носить одну — единственную тетрадку  
на все случаи жизни (в мешочке, ко-  
торый выдерживает не больше 3 кг  
веса).

Что было, то было, ни от чего не от-  
казываемся. И будем вспоминать нашу  
школу, и хорошее, и радостное, и груст-  
ное, т.е. всё, чем мы жили 11 лет.

**Признание второе.****Глава «Любимый урок».**

Слайды «Уроки»

Самое интересное, что сейчас все  
уроки вспоминаются с особой теп-  
лотой. И даже зачёты и контрольные  
уже не кажутся такими пугающими.  
Нахождение интегралов, получение яб-  
лочного уксуса на химии, правописание  
«уж замуж невтерпёж», громкая трель  
свистка на физкультуре... И, конечно,  
зачёты, контрольные, экзамены...

Экзамены — июньская пора.

Колотится сердечко в ожиданье  
Любви, свиданья, первого призна-  
нья...

И думы — всё о вечном — до утра.

Экзамены — июньская пора.

Экзамены — ужасная пора!

Учу билеты. Жизнь проходит мимо.

А в голове: Онегин и Цусима,  
Фотоэффект и Ом, et cetera...

Экзамены — ужасная пора.

Экзамены — прекрасная пора.

Когда назло всем прожитым муче-  
ньям

Преподаватель смотрит с восхище-  
нием,

Душа законной гордости полна.

Экзамены — прекрасная пора.





### Признание третье. Глава «Любимое занятие в школе»

— Моё любимое занятие в школе — писать, потому что это легче, чем думать и решать.

— Общаться с одноклассниками, так как больше мы почти нигде не видимся.

— Я любил дёргать девчонок за косички.

— Моё любимое занятие в школе — посещение школьной столовой. Люди, работающие там, всегда очень вкусно накормят. И после этого на уроках сидишь с большим удовольствием.

### Столовая

Учитель пишет задание на доске,  
Но мы на доску уже не глядим,  
Не потому, что такие лентяи всё,  
А просто есть мы уже хотим.

Вот долгожданный звенит звонок,  
И не для кого уже не секрет:  
Как только окончится третий урок  
Мы устремляемся тут же в буфет.

Здесь Ольга Ивановна, трудясь,  
Словно волчок крутясь,  
Нас обеспечивает едой.  
Ко всем приветлива она,  
И видим мы её всегда  
Весёлой и молодой.

Нет, самое прекрасное время наступает, когда надеваешь на себя военную форму...

[ 109 — 124 ]

Педагогическая  
мастерская

120



Любим бегать, прыгать мы,  
Укреплять мускулатуру,  
И в любое время мы  
В наш спортивный зал спешим.

**Слово предоставляется учителю  
физической культуры Горбунову  
Дмитрию Ивановичу**

Кто-то любит спорт, кто-то танцы, а тре-  
тьи — и то, и другое.

На нашей сцене мы пели, танце-  
вали, дурачились, вдохновенно читали  
стихи...

**Слайды «Наша сцена», музыка  
«Ёлка»**

Слайды «Наш музей»

А кто-то любил работать в школь-  
ном музее, проводить встречи с ветера-  
нами, вести поисковую работу...

**Признание пятое.**

**Глава «Любимые праздники»**

У Пушкина мы словно заклинанье  
Читали вслух, дыханье затая:  
Ещё одно, последнее сказанье –  
И летопись окончена моя!"

А мы сегодня летопись открыли,  
И школа наша стала молодой,  
И вспомнили мы все", что позабыли,  
Что уходило с вешнею водой...

Мелькают годы и шуршат страницы,  
А забывать мы не имеем права  
Знакомые и молодые лица,  
Что школе принесли почёт и славу!





(Музыка «Шербурские зонтики»,  
«Биттлз»)

Английский — будущее мира,  
Мы говорим все «Чииниз» красиво,  
И знаем мы без словарей,  
Что значит «шоп» и «Милки вей».

С франсе и англиш мы  
Теперь совсем «на ты».  
Французский лоск у нас,  
Английские черты.  
С любовью лексикой  
Легко справляемся.  
Приедет к нам Ширак —  
Не испугаемся.

**Дорогая Лидия Васильевна, Ирина  
Владимировна!**

(Музыка «Дважды два — четыре»)

Законы чисел очень строги,  
И математиками стать,  
Дано, увы, не очень многим,  
Всё ж научились мы считать,  
Ведь в нынешнем тяжёлом веке,  
Считать придётся всё на свете.

Ваш предмет так много в жизни  
нашей значит,  
Хоть ведёт своё начало с давних  
пор,  
И с усердием решаем мы задачи,  
Что решили и Евклид, и Пифагор

Геометрии и алгебры значенье  
В наше время каждый может оце-  
нить,  
Потому, за наши верные решенья,  
Мы должны вас от души благода-  
рить.

**Дорогой Василий Матвеевич!**

Кто дружит с Омом и Ньютоном,  
Кому не страшен даже Гук  
Он перед вами, наш знакомый  
Мудрец физических наук.  
И лишь благодаря ему,  
Мы знаем что и почему.

**Дорогая Анна Александровна!**

(музыка «И Ленин такой молодой...»)

Кто ошибается, кто угадает  
Разные тесты нам выпадают,  
Часто история ночью нам снится  
Сколько событий на каждой стра-  
нице

Съезды и пленумы мы созываем,  
Перевороты в стране учиняем  
Новых правителей мы назначаем  
Даты и цифры во сне изучаем.

Нам бы проснуться и разобраться  
Мир заключить, иль войне продол-  
жаться  
Может быть нам реформы дождать-  
ся  
С вашим предметом не расставаться.

**Дорогая Ирина Викторовна!**

В школе есть у нас предмет мудрё-  
ный,  
Тут химичим с веществами мы.  
Кислота, щёлочь и раствор солёный  
Дыма едкого стоят столбы  
Здесь учитель прямо как волшеб-  
ник  
Он в пробирки вещества нальёт  
И встряхнёт, как нам говорит учеб-  
ник,  
И реакция сама пойдёт

На лабораторной опыты у нас:  
Колбочки, пробирочки, жидкости  
и газ.  
Кислота прозрачная джинсы мне  
прожжёт,  
Крекинг не получится, реактив не  
тот!

Спички поджигаю, к спиртовке под-  
ношу,  
Знаю, что с урока живым я не уйду!  
Но формулы я выучу, реакцию спи-  
шу...  
Берегись родная школа!  
Я нахимичиться спешу!



**Дорогие Татьяна Владиславовна  
и Ольга Владимировна!**

Музыка «В мире животных»)

В мире нет важней природы.  
Растительный, животный мир,  
Капризы климаты, погоды  
Я изучать готов всю жизнь.  
И я уверен, в этот век  
Биолог — главный человек!

**Дорогая Лидия Васильевна!**

(Музыка «Индиана Джонс»)

Известно нам, что древняя планета  
Не на китах держалась с давних пор.  
Но было время, что за знанье это  
Учёных отправляли на костер.

Давно века те преданы забвенью.  
Преград научной мысли больше нет.

И на вопросы о земном строенье  
Даёт нам география ответ.

Мы с Вами опускались на глубины,  
Среди зыбучих двигались песков,  
Нам покорялись горные вершины  
И мерзлота обоих полюсов.

И пусть ещё открытий очень много  
Должны мы в нашей жизни совершить,  
За то, что указали нам дорогу,  
Мы будем Вас всегда благодарить!

**Дорогие Валерий Александрович,  
Сергей Александрович!**

Информатика — серьёзная наука,  
Без неё сегодня — никуда.  
«Windows» — непростая штука,  
Чтоб знать — немало надобно труда.

**Дорогой Дмитрий Иванович!**

(Музыка «Герои спорта»)

Мы любим спорт, а значит, и учителя.  
И хоть вооружён журналом он,

Никто из нас не видит в нём учителя,  
За все труды ему — земной поклон!

Учитель спорта, тренер славный!  
Его предмет для нас был главный!  
Своим талантом сколько раз  
Он вызывал восторг у нас.  
Побить любой рекорд, ребята,  
Мог наш физрук, и это — факт.  
Да, погонял он нас когда-то...  
А может, нужно было так?

**Дорогая Елена Викторовна!**

(Музыка «Солдаты»)

Любимый кабинет на первом этаже,  
Мне в нём расскажут всё про ОБЖ,  
Про переломы, отравленья,  
ПДД и новодненья.

**Дорогая Наталья Александровна!**

На уроках ваших мы учились шить,  
Кушанья готовить, стол гостям на-  
крыть.  
Мальчиков учились вкусно угощать,  
И за это вы намставляли "пять"

Мы в работе асы, видно по всему,  
С нашими руками хоть на целину.  
Вам поклон наш низкий прямо до  
земли  
Ведь уменья станут благом для семьи.

**Классным руководителям**

Спасибо Вам за то, что нас любили,  
Хотя и строги были к нам подчас,  
За то, что Вы нас мыслить научили,  
За всё, за всё, что сделали для нас.

Прощаемся. Чего же боле?  
Что можем мы ещё сказать?  
Ведь было часто в Вашей воле  
Нас пощадить, иль наказать.

Услышать похвалу от Вас —  
Такое редкое блаженство.  
Пусть Вы — учитель высший класс.  
Пусть мы — само несовершенство.





Но к нам в несчастной нашей доле  
Так много жалости храня.  
По собственной и доброй воле  
С душой, исполненной огня,  
Спасали наши Вы оценки,  
А с ними Вы спасали нас.  
Чтобы, подняв самооценку,  
В себя бы мог поверить класс.

**Дорогие Игорь Александрович, Елена Ивановна, Лидия Андреевна, Оксана Андреевна! (музыка)**

Мы знаем: не нужно бояться их  
И выскажем твёрдое мнение,  
Что школа без администрации —  
Корабль, что лишён управления.

Они все вопросы решают  
И правильный знают ответ.  
А если тебя приглашают  
Зачем-нибудь в свой кабинет,

То сразу не стоит пугаться,  
Лишаться покоя и сна.  
А, может быть, администрации  
И наша вдруг помощь нужна?

Так знайте: отказа не будет.  
Теперь понимаем ясней:  
Начальство — такие же люди,  
Но только намного умней!  
Мы говорим сегодня всем учителям,  
кто учил нас на протяжении 10 лет  
и дарим вам цветы. (Дарят цветы  
оставшимся учителям)

**Однажды мы решили облегчить труд учителям, и провести вместо них все уроки. Что же из этого получилось? (День самоуправления)**

Учителем, оказывается, быть, ой, как трудно! Дети почему-то иногда не учат уроки, забывают учебники, ручки, тетрадки. Опаздывают, говорят, что были в столовой!

Но самое отвратительное поведение было в 12А и 12Б классах, где в этот день учились наши любимые педагоги.

Кричали, грубили учителям, красились на уроках, крутили любовь, курили, приходили в коротких юбках и на высоких каблуках, Полностью был нарушен Устав школы!

В этот день мы увидели себя со стороны, причём не в лучшем свете. И самая наша распространённая фраза была «Боже, как вы с нами работаете каждый день!»

**Как в любой книге у нас есть лирические отступления...**

Мы знаем. Что когда-то, давным-давно, вы, любимые учителя, тоже были маленькими, как мы.

И сегодня мы расскажем всем, какими вы были, когда были маленькими.  
\*\*\*

Вот, например, маленькая Ольга Николаевна, когда её укладывали спать, тайком под одеялом читала интересные книги.

Но однажды ей попалась слишком интересная книга и слишком неудобное одеяло. И тогда она решила из-под него вылезти и читать интересные книги вместе с детьми на уроках.  
\*\*\*

Когда учителя были маленькими, их часто поощряли за особые заслуги. Маленькая Лидия Васильевна в детстве любила считать до 10.

А потом она подросла, и ей разрешили считать не до 10, а до половины 11-го. Так она и стала учителем математики.  
\*\*\*

Когда учителя были маленькими, они уже в детстве сумели проявить свои таланты. Например, Лариса Юрьевна, Алена Александровна и Татьяна Александровна выучили английский и французский языки раньше, чем русский.

Первым иностранным словам их научили мальчишки во дворе. И только гораздо позже они девочки узнали, что



эти слова были не английскими и не французскими.

\*\*\*

Когда учителя были маленькими, они были очень и очень любопытными. Вот, например, маленькая Анна Александровна и Игорь Александрович вооружившись совочками, вместе ходили в песочницу на свои первые археологические раскопки.

А когда начинался дождь, они сидели под грибком и рассказывали друг другу разные страшные истории. Поэтому, когда они выросли, они стали ... историками.

\*\*\*

Когда учителя были маленькими, они часто удивляли взрослых оригинальным видением мира. Например, маленькая Ирина Викторовна в детстве любила рисовать портреты Менделеева.

Но только взрослые почему-то думали, что это не Менделеев, а Дед Бабай, и в ужасе разбегались. А Ирине Викторовне это так нравилось, что она решила стать учителем химии.

\*\*\*

Когда учителя были маленькими, они были очень добрыми. Маленький Василий Матвеевич всегда жалел бездомных котят. Завидит, бывало, на улице котенка, приласкает, обогреет, напоит молоком и начинает ему физику объяснять.

Молоко котят пили хорошо, а вот физику учили плохо, особенно в марте. Зато очень жалобно мяукали, и Василий Матвеевич ставил им за это отличные оценки.

\*\*\*

Когда учителя были маленькими, они были очень доверчивыми. Например, маленькой Лидии Васильевне внушили, что сахарный песок добывают в пустыне Сахара. Но когда она немного подросла, то узнала, что в Сахаре находится простой песок, а сахарный добывают в другой пустыне.

\*\*\*

Когда учителя были маленькими, они часто проявляли характер. Например, маленькая Елена Викторовна любила строить детей возле подъезда и командовать: «Нале-во!»

Все дети поворачивались и шли налево, и только маленький Игорь Александрович всё время шёл направо. Поэтому он и стал учителем права, а Елена Викторовна — преподавателем ОБЖ.

\*\*\*

Когда учителя были маленькими, они отличались ответственностью и принципиальностью. Например, маленькие Елена Ивановна и Лидия Андреевна с детства любили проверять журналы.

Сначала они проверяли только журналы «Мурзилка» и «Весёлые картинки», а когда стали постарше, им стали доверять другие журналы — «Плейбой» и «Космополитен».

### Выход всех учащихся на сцену

За то, что к знаниям вели,  
На трудности не обратив вниманья,  
Лишь благодарности одни  
Вам выражаем на прощанье.

Мы пожелаем вам добра  
И синева над головами  
Побольше радости, тепла,  
Побед и меньше расставаний.

И даже если вдруг всплакнуть,  
Вы захотите на прощанье,  
То знайте, мы выпускники  
Мы говорим лишь: "До свиданья".

### За тех, кто в школе

Мы помним, как всё начиналось;  
Всё было впервые и вновь.  
Звонки на уроки, букварь и тетради,  
И первая в жизни любовь.  
Мы дружно решали задачи,  
Читали, учили стихи.





Зачёты сдавали и каждый пятый,  
Как правило, был у доски!

Спасибо вам, всем тем, кто в школе  
Работает, преподаёт,  
Дорогами знаний ведёт.  
Мы будем помнить вас.  
И в радости и в горе;  
Желаем удачи, здоровья и счастья,  
Достойных учеников.  
“Напрасно нас двойкой пугали” -  
Вам скажет любой ученик.  
Оценки бояться вам стоит едва ли.  
Другой заведите дневник.  
В школе не знали мы скуки,  
Мечтали мы взрослыми стать.  
Но годы промчались, экзамены  
сдали,  
Пора в институт поступать.

Спасибо вам, всем тем, кто в школе  
Работает, преподаёт,  
Дорогами знаний ведёт.  
Мы будем помнить вас  
И в радости и в горе;  
Желаем удачи, здоровья и счастья,  
Достойных учеников.

**С ответным признанием в любви  
своим ученикам выступают учителя.**  
Выступает экспериментальная, учитель-  
ская, поисковая группа строго режима  
с оценочно-ременным управлением  
в ситуациях безнадёжно-экстремаль-  
ных. Внимание!!!

- Педагоги! Раз-два!  
- Три-четыре!  
- Три-четыре!  
- Раз-два!  
- Кто шагает дружно в ряд  
- То учительский отряд!  
- Кто шагает дружно в ногу  
- Расступись, давай дорогу!  
- Мы — заботливый народ!  
- К каждому найдём подход!!!

Как не хочется расставаться нам  
с нашими одиннадцатиклассниками!  
Ведь они у нас самые умные!  
Красивые!  
Добрые!  
Талантливые!  
Чуткие!  
Воспитанные!  
Как же нам сделать всё так, чтобы  
они остались ещё хотя бы на годик  
в нашей школе?!  
Надо подумать!  
Ваши предложения!  
Закроем перед выпускным двери  
в школу и потерять ключи!  
Пустим на ветер аттестаты, и чтобы  
они летали, летали!  
Из сертификатов ЕГЭ сделаем го-  
лубей!  
Успокойтесь!

На сцене завуч школы. В руках  
у неё напечатанный лист.

Завуч. Мы сейчас только получили  
приказ из Москвы. Из Министерства  
просвещения: “В связи с новыми тре-  
бованиями современного общества  
к молодёжи нашей страны приказываю  
увеличить количество лет обучения  
в школах на три года, начиная с 23  
июня 2005 года года.

Министр Фурсенко”. Ура!

### Песня учителей

На вершине алтайских холмов  
Средь зелёных тенистых аллей  
Школа многих великих умов  
Воспитала прекрасных детей

Много сил, и стараний, и мук,  
Напрягаем мы ваши умы,  
В изучении точных наук  
Каждый день продвигаетесь вы.

Прошла экзаменов пора!  
И мы кричим сейчас “УРА”!  
Столетний встретить юбилей  
И наших выучить детей!



Слава тем, кто вам знания дал  
И вложил в вас, и душу, и труд.  
Вылетают птенцы из гнезда  
Им на смену другие придут.

Пусть не признаны мы иногда  
Не гимназия мы, не лицей  
Но несите по жизни всегда  
Имя славное школы своей

Звонок! Здесь быть давно пора!  
Лицей! Кричим тебе "УРА"  
Столетний встретить юбилей  
И наших выучить детей!

### Признание седьмое Глава «Любимые родители».

#### Слово о родителях

(Музыка «Родительский дом»)

Дорогие наши родители,  
Мы хотим вам спасибо сказать  
За заботу, за то, что вы с нами  
Все готовы экзамены сдать.  
Вы из класса в класс переходили,  
Набирались знаний и росли.  
Всё, чему нас в школе научили,  
Всё осилить вы нам помогли.  
Вам мы все обязаны поддержкой,  
Взрослой жизни постигая суть.  
Оправдаем ваши мы надежды,  
Среди сотен свой отыщем путь!

### Слово предоставляется нашим любимым родителям.

#### Признание восьмое Глава «Любимые одноклассники».

Стоим у школьного порога  
И вспоминаем, всё, что было.  
Как беззаботно детство плыло,  
Всё было просто и легко.

Наш первый класс и первый день,  
Когда мы в школу приходили.  
Ах, как же молоды мы были!  
Куда же детство ты ушло?

Уроки плыли чередой,  
Мы постигали все науки,

Порой испытывали муки,  
И доставалось нам порой.

Мы повстречали здесь любовь,  
Друзей надёжных повстречали,  
Переживая все печали,  
Мы в школу всё ж спешили вновь.

Тебя мы школа не забудем  
И в нашем сердце сохраним.  
Свой дом родной, где мы учились,  
И всё, что нас связало с ним.

### Слайды. Песня Алсу «Последний звонок».

Вспомним, как бывало, в школе  
Лёд зимою мы кололи.  
Как мы лихо брали старты,  
Как играли тайно в карты.

Как шалили мы за сценой,  
Как писали мы на стенах.  
Нас ведь Вы за всё простите?  
Нас ведь Вы не зря растите!

Педагоги, папы, мамы!  
Вот стоим мы перед вами.  
Ваше мы — произведенье  
В нашем школьном заведении

Все экзамены мы сдали,  
Честь и славу Вам воздали.  
Выпускной настал наш вечер,  
Заключительная встреча...

### Видео

Повесть о детстве подходит к раз-  
вязке  
Дописаны главы, досмотрены сны  
Уже не надеясь на чьи-то подсказ-  
ки  
Вы сами решать все задачи должны

Не каждая тропка окажется гладкой  
Не все испытания будут легки  
И жизнь перед нами лежит как тет-  
радка,  
В которой, пока ещё нет ни строки!





Слово для поздравления и вручения аттестатов предоставляется директору школы Жукову Игорю Александровичу.

### Слайды «Выпускники»

Манящий мир. Шагнёшь — и сто путей  
В мечту ворвутся стужей и каплейю  
За школьной дверью — самой первой дверью  
Она поёт, как громкий соловей.

Минуло 10 лет, и вот прощанье  
Последний отзвенел звонок  
Сданы последние экзамены,  
И школа говорит вам «До свидания!»  
И открывает даль своих дорог.

Мы приглашаем всех выпускников  
на сцену

### Учителя за сценой:

Перед тем, как покинуть вам школу,  
В жизнь большую несмело шагнуть,  
Чтобы силы хватило в дороге,  
Попытайтесь поглубже вздохнуть.  
Пусть недаром сгорят эти свечи,  
Пусть запомнится вам этот час,  
Пусть тепло расставанья и встречи  
Сохранится надолго у вас.

Восторг и радость до краев,  
Наполнившие чашу снов,  
Вас до заката увлекли,  
В ту розовость, что дышит в вас...

Вы расстаетесь ради встреч,  
Едины светом пылких свеч,  
Звезда любви, звезда небес

Зажглись желанной доброй сказкой.

Соединила школа вас  
На каждый целый мир припас,  
Свой мир построил из любви,  
Достоинств, радости, ошибок.  
Вы части счастья одного.  
Прощай — не значит ничего...

Дорогие выпускники! Впереди вас ожидает взрослая жизнь, в которой не будет ни Ивана-царевича, ни Елены Прекрасной, ни других сказочных героев. И в последние минуты пребывания в детстве добрая Фея откроет вам дверь в будущее и осветит ваш путь искрами удачи и успеха.

### Выход Феи

Звон хрустальный, робкий шепот,  
Крылья пламени во мраке  
Тихо-тихо входит взрослость  
Тихо-тихо взглядом манит.  
Загадать сумей желанье  
В этот краткий миг прощанья  
С беззаботным звонким детством  
Загадать успеи скорей  
Вот бесшумно Фея чуда  
С нашей жизни вас обходит  
Загадать успеи желанье  
В краткий миг е явленья,  
Загадать успеи желанье  
В миг, пока горит свеча.

А дням ещё по школьному светить  
И кто там в грусти неуклюж и сбивчив?  
Вам, получившим аттестаты нынче,  
К своим созвездьям, к делу уходить.